

让孩子到指定书店买书?举报!

菏泽治理教辅材料泛滥问题,规定中小学校“一科一辅”

本报菏泽9月11日讯(记者李凤仪) 为杜绝学校和老师强制学生订购教辅资料,9月9日,菏泽市教育局下发文件,规定全市中小学校“一科一辅”。学校和教师要向社会作出承诺,决不强迫或变相强迫学生订购教辅材料。并公布举报电话,违规严重者将调离工作岗位。

9月9日,菏泽市教育局下发《关于加强中小学教辅材料使用管理工作的通知》,规定全市中小学校必须坚持“一科一辅”原则,确保任何一个学习阶段、每个学科只能使用一套教辅材料。其中义务教育阶段由全省统一提供一套配套练习册、图册及报告册,与

教材一并纳入政府采购范围,免费提供给农村义务教育阶段学生使用,城市学生自愿购买。任何单位和个人不得以任何形式强制或变相强制学校或学生购买任何教辅材料。

学校要严禁任何单位和个人进入学校宣传、推荐和推销任何教辅材料,严禁教师以上课训练、布置作业、办辅导班和与考试挂钩等理由要求或变相要求学生到指定书店购买教辅材料。

“每年放假前和开学后都会有大批学生蜂拥进学校或老师指定的书店购买教辅材料,这种现象不但给学生增加课业负担,也给家长们增加很多经济负担。”荷

泽市教育局基教科负责人告诉记者,近年来有个别学校强制或变相强制学生订购教辅材料、出版物、学具或其他物品,个别教师以上课讲练、布置作业等理由向学生推荐或要求学生到指定书店购买教辅材料,然后通过收取回扣等方式从中获利。

针对这一点,文件要求各县区教育行政部门要和学校签订责任书,坚决治理教辅材料泛滥问题。学校和教师要向社会作出承诺,决不强迫或变相强迫学生征订教辅材料。

那么,如何界定是否违规呢?根据文件规定,凡是教室内出现三分之一及以上学生使用规定外

的同一类教辅、教师在规定外的教辅材料上布置作业或有批改痕迹,即视为强制或变相强制学生购买教辅材料。

菏泽市教育局将在菏泽教育信息网上公示全市中小学按规定使用的教辅材料目录,同时设立举报电话,并要求各县区教育局网站公布,同时公布市、县教育局的公开举报电话。菏泽市教育局举报电话为0530-5333184,5318997。

同时,对于违规、强制或变相强制学校或学生购买教辅材料的单位和个人,将按照《山东省对违规从事普通中小学办学行为责任追究办法》,从严追究。

相关链接 违规咋处理?

普通中小学强制或变相强制学生订购教辅资料、出版物、学具或其他用品等行为,由县级以上人民政府或其教育行政部门责令改正,视情节给予通报批评、撤销教育类荣誉称号、调减招生计划、停止招生的行政处理,并按有关规定给予处分。

普通中小学教师及其他工作人员有以上课讲练、布置作业、办辅导班和与考试挂钩等理由要求或变相要求学生到指定书店购买教辅材料等行为的,由县级以上人民政府教育行政部门或学校责令改正,视情节给予通报批评、调离工作岗位的行政处理,并按规定给予相应处分,同时按照规定对学校相关负责人追究其领导责任。

“乡土人才要发展好,更需扶持好”

菏泽召开乡土文艺人才座谈调研会

本报菏泽9月11日讯(记者李德领) “应该支持乡土文艺人才到当地中小学开设‘乡土文化’校本课程。”“乡土文艺人才多是来自民间,多数没有固定收入,希望政府给予一定支持,尤其是那些濒临灭绝的门类。”……11日上午,菏泽市乡土文艺人才座谈调研会召开,菏泽各县区文联负责人及部门乡土文艺人才就如何挖掘与传承乡土文化建言献策。

座谈会上,不少文联负责人都表示,他们在走访调查中,发现不少乡土文艺人才文化水平偏低,文化传承只能靠“口传心授”,实现不了更为广泛的传承和交流;不少乡土文艺人才年龄结构不合理,未形

成合理的梯队,在一些领域出现了后继乏人、人才断层的现象,特别是农村文艺方面的年轻人少之甚少,一些农村传统的文化在不断消失。

“建议市委市政府出台有关政策,支持菏泽首批乡土文艺人才到当地中小学开设‘乡土文化’校本课程,以推动菏泽乡土文艺传承和发展。还可以在节假日、重大节庆活动组织各界乡土文艺人才到社区文化广场,农村大集举行各种展演活动。”牡丹区委宣传部副部长、文联主席张丽说。

“建立乡土文艺人才信息资源库,全面了解和掌握乡土文艺人才的数量、年龄、文化、特长等,实现对掌握‘一技之



座谈调研会现场。本报记者 李德领 摄

长’的各类乡土文艺人才资源的动态管理。”曹县县委宣传部副部长、文联主席马继栋说,还应对乡土文艺人才进行

有计划、有步骤、有侧重地培训,提升他们能力水平,并在政策上进行积极扶持,激发他们对创作的热情。

小微企业贷款门槛降低

银监局发布15条措施为小微企业贷款松绑

本报菏泽9月11日讯(记者陈晨) 小微企业的融资难是企业发展的最大难题,而相对于大中型企业,起点低、资金少的小微企业在申请贷款时难免“难入银行法眼”。5日,中国银监局发布《关于进一步做好小微企业金融服务工作的指导意见》,提出15条具体措施为小微企业贷款松绑。

《指导意见》提出“两个不低于”目标,即:小微企业贷款增速不低于各项贷款平均增速,增量不低于上年同期。

记者从菏泽银监局了解到,截至2013年8月末,菏泽小微企业贷款余额178亿元,占全部贷款余额的14.86%,比去年同期增加53.5亿元。根据数据来看,菏泽银行“两个不

低于”目标完成较好。

同时,《指导意见》提出,适度提高对小微企业不良贷款容忍度,对小微企业贷款不良率高出全辖各项贷款不良率2个百分点以内的银行业金融机构,该项指标不影响当年的监管评级。

济宁银行小微企业中心客户经理周涛告诉记者,银行

以发放小微企业贷款为主要业务。对于进入菏泽二个月的济宁银行,周涛坦言,他们完成贷款任务并不难。

记者从菏泽市银监局了解到,截至2013年8月末,菏泽小微企业不良贷款余额为2.9亿,占小微企业贷款余额的1.67%,而去年同期的不良贷款率为2.47%。

菏泽商贸物流业发展规划在京通过评审

本报菏泽9月11日讯(记者董梦婕) 11日,记者从菏泽市商务局获悉,9月8日上午,《菏泽市商贸物流业发展规划(2013-2020)》(以下简称《规划》)在北京正式通过专家评审。

9月8日上午,《规划》成果评审会在北京中国科技馆举行,并邀请国内商贸物流方面的知名专家参加。市委副书记解维俊向专家组介绍了菏泽市发展商贸物流业的基础、优势和前景,阐述了规划编制对菏泽市商贸物流业发展的重要指导意义。

据了解,菏泽商贸物流业发展规划的编制工作从2012年开始启动,特聘请北京中物联物流规划院编制,规划设计组在对菏泽市和周边地区多次调研,听取各方面的意见,先后经过三次修改完善,才编制而出。

《规划》提出了菏泽市商贸物流业发展的定位、目标、思路、空间布局和政策举措,按照规划要求,菏泽市将依托五大主导产业基础和矿产资源及传统商业条件,按照“一核两轴四区多中心”的总体布局,集中发展区域性、网络化商贸物流企业,努力将菏泽打造成为“鲁南现代商贸物流产业集中发展高地”、“鲁南现代商贸物流分拨中心”和“鲁苏豫皖交界地区重要的现代商贸物流中心”。

经过讨论,与会专家认为,《规划》全面分析了菏泽市商贸物流业发展的环境与条件,并借鉴其它城市的发展经验,提出了将菏泽建设成为区域商贸物流枢纽的战略构想以及实现目标的方法路径,对菏泽市商贸物流产业的跨越发展,具有较强引领作用和指导意义。专家组一致同意本规划通过评审,这标志着菏泽市商贸物流业发展进入了一个新的阶段。

一汽-大众大众品牌于2013年9月2日起开始实施三包政策

自2013年9月2日起,一汽-大众销售有限责任公司针对旗下所有大众品牌产品开始实施三包政策。三包凭证将在用户购车时提供给客户。此举不仅可以极大地提高用户满意度,更体现了一汽-大众对消费者负责任的态度。

一汽-大众相关负责人表示:“提升消费者满意度,是我们一项永无止境的工程”。

根据一汽-大众大众品牌三包政策,2013年9月2日起从授权经销商购买一汽-大众大众品牌家庭用车的用户,均将享受到3年或10万公里(以先到者为准)的车辆质量

问题免费维修服务,以及2年或5万公里(以先到者为准)的有条件车辆更换或退货保障。

同时,根据一汽-大众大众品牌三包政策,还将为公务用车提供3年或10万公里(以先到者为准)、营运车辆提供1年或10万公里(以先到者为准)的包修服务。

除此之外,一汽-大众大众品牌经销商还将为每次车辆维修时间超过5天的用户(运营车辆除外),提供免费备用车辆或交通补偿。

为保障新质保政策的顺利实施,一汽-大众大众品牌提前在备件供应、经销商技术支持、用户备

用车、24小时道路救援服务、培训等方面都进行了提升和优化,以更

好的服务用户。如欲了解更多新质保政策的

详细信息,可到黄河东路一汽-大众交通集团4S店进店咨询 (张虹)

